电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

人行道搞违建便民还是扰民

■有话明说



□杨曙明

■海言门

奥龙观邸东侧的人行道上, 建起了11间没有手续的门头房, 辖区办事处说要建便民市场, 手续正在补办中,市民对此颇 多疑惑。(《齐鲁晚报》11月22日 《人行道上咋建起一排门头房》 报道)。

违章建筑至今屡禁不止。试想,假如相关部门能认起真来严格执法,且不遗余力,违章建筑还能、还敢冒天下之大不韪吗?

违章建筑侵占的大都是公 共空间,谋取的是个人私利。衡 量城市管理水平有很多标准, 但有无违章建筑或违章建筑多 少是相当重要的标准。因为违 章建筑看得见摸得着,而且损 害了正义和公平,长期为广大 市民所诟病。贯彻四中全会依 法治国的精神需要实际行动, 争创全国文明城市也需要将拆 违进行到底,因此政府相关部 门认真查处这处人行道上的违 建,在厘清责任的前提下,严格 追究责任,切莫不了了之,给市 民以满意的答复,以此来遏制违 建、根绝违建。

一人E语

别把斑马线当等候区

宠物上桌不文明

城市窗口需擦亮

历史文化街区不能总待在"深闺"

□庄秋燕

11月20日,省政府确定了第 一批35个历史文化街区,其中所 南有三处街区入围,全市石 下区。分别是芙蓉街—百花洲历 史文化街区、将军庙历史文化街区、将军庙历史文化街区、将军庙历史文化街区。 区和山东大学西校区(原齐鲁大 学)历史文化街区。这些街石深 同于普通景区和公园、均拥有深 厚的历史积淀,也聚集着众311月21日C10、C11版报道) 所色但城史市知识 所色但城史市和所在整数处无识 实文历期代古子划, 方文来,理规然静,甚人 是的长时文化, 中地域区缺乏大地 中地域区域是, 是的长时之, 是的长时之, 是的长时之, 是一位城上, 是一位成一, 是一位成一, 是一位成一, 是一位成一, 是一位成一, 是一位成一, 是一位成一, 是一位成一, 是一位成一, 是一位, 是一一一

 程度地发挥。

一些街区之所以"养在深面 一些街区之所以"养在深面 一些街区之所以等天必游客 一些街里,就是因为缺乏与游客 一个大小,我是大师,我们的一个人。 一代又一代的济南人。



泉城十年一对一个性化辅导机构

首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

期中考二诊测

重点中小学一线名师

考后 精准分析

找准各科失分点

快速 消除弱科

高效提分数

周末前致电尊享名师免费分析考卷

六大 山师校区/山大校区/舜耕校区 88340288 大观校区/槐荫校区/阳光校区 88340288

■有么说么

门牌号混乱咋让发展"背黑锅"

□甘泉

门牌号就像坐标上的某个精准点, 一个门牌号对应一个地点。但在天桥区 小清河北路相隔近400米的路段上,却 有两对相同的门牌号,以至于外地人认 为这是"济南特色"。对此,市民呼吁相 关部门规范治理。(11月22日《齐鲁晚报》C03版)

400米路段竟现两对相同的门牌号,相关部门工作人员称,除了图方便有人人为制作门牌号外,门牌号跳号、排序杂乱等问题也可能是城市发展,片区、道路拆迁等导致的。笔者觉得,这样的回应有一定道理,但不全面。

门牌号挂在那里是让人看的,更是要实实在在地起标注地理坐标和聚焦定点指示方向作用的。为图方便不通过管理部门而自作主张,在两个门牌号中

间硬生生地"挤油油",这种只顾自身利益而让他人费尽周折,尤其把外地人搞得晕头转向的行为,虽不构成违法,但绝不能容忍,如果对其视而不见,不仅影响快递和邮政投寄,给城市形象和市民生活也会带来不便。

一言以蔽之,门牌号是指南针和导 航器,其是否规范,在一定程度上不仅 代表一座城市的形象,而且折射一座城 市的文明水平。

济南作为省会,在规范门牌号方面,管理部门责无旁贷,必须守土有责。 笔者以为,在这方面,宁可未雨绸缪适度超前,也不能因工作的滞后而放任门牌号五花八门,玷污和影响省城门牌号的严肃性,权威性和一致性,更不能以城市改造建设和发展快为由对出现的门牌号真假难辨和带来的误导不当一回事。

让糖葫芦车"瘦身"才是以人为本

□悠然

超长车身、灯光、音响、music,这样的配置你能想象到是一辆糖葫芦车所有的吗?近日,省城街头一辆五六米长的糖葫芦车引发人们热议,有人觉得不见贩有头脑会吸人眼球,有人却觉得不卫生且扰民。城管部门回应,如果是占道经营行为会进行查处。(11月24日《齐鲁晚报》)

毋庸讳言,超长车身、灯光、音响……如此炫酷的糖葫芦车固然能吸引市民眼球,但擅自改装车辆,不仅存在安全隐患,动感的音乐也有扰民之嫌。城管部门表示,如果"最炫酷"的精葫芦车占道经营将坚决予以查处。笔为为,对于"最炫酷"的经营者来说,为了赚取市民眼球无可厚非,但不能因为自身利益而扰民,况且擅自改动车辆存

在安全隐患,一旦发生危险得不偿失。

笔者了解,道路交通安全法第十六条规定,"任何单位或者个人不得有拼装机动车或者擅自改变机动车已登记的结构、构造或者特征的行为。"既然如此,相关部门不能对"最炫酷"糖葫芦车仅仅停留在占道经营的管理上,更需要对其进行全面的监督管理,让其符合规矩经营。

对于"最炫酷"糖葫芦车进行严格 的监管,可能有人觉得相关部门不近人 情。但话说回来,假如市民跟风改装电 类似的"最炫酷"糖葫芦车,且不说音响 找民,就是单单行驶在路上就存在诸多车 安全因素。相关部门对"最炫酷"糖葫芦车 进行"瘦身",把其符合要求的特色部分保 留,去掉其违规部分,让其既安全又能赚 取市民眼球,"最炫酷"糖葫芦车守规 矩,彰显的是以人为本。